

Los masones que rodeaban a Carlos III, ejerciendo de ministros y consejeros, ni una sola vez convocaron Cortes nacionales.

## El hermoso y noble corazón de S.S. Pío XII

Con motivo del DIA DEL PAPA, ha escrito la prensa española páginas brillantes y llenas de amor acerca de Su Santidad Pío XII. Alaban unos su poderosa inteligencia acostumbrada a ver con claridad meridiana en la sombría cerceza de los acontecimientos actuales; ponderan otros su alta espiritual diplomacia a cubierto siempre de todas las asechanzas políticas que nunca logran sorprenderla; alaban todos su elocuencia y su don maravilloso de lenguas que le permite conversar con gentes tan diferentes. Todo eso es algo grande y encantador, pero en Su Santidad hay dos cosas que arrebatan y subyugan: su corazón y su amor a los niños heredado del Divino Maestro.

### El gran corazón de Pío XII

Pío XII es un hombre de corazón. Si alguien creyera que el insigne diplomático es todo cálculo frío, se engañaría. Cuando juguetea con los niños o conversa con los ancianos—sus dos predilecciones—el Papa es otro. Se abaja con sorprendente espontaneidad hasta ponerse al nivel de las flaquezas de ambos extremos de la vida. Y porque es de mucho corazón quiere leer él personalmente todas las cartas que se le dirigen aunque vengan escritas en mala ortografía o traigan las peticiones de ayuda de humildes hijos del pueblo. Por supuesto que ninguna de esas peticiones queda sin la generosa respuesta del Vicario de Cristo. Muchos de sus autógrafos, a pesar de las restricciones que ha introducido en esta materia, no son más que corazones de bondad hacia pobre gente desvalida.

Pocos Papas habrá habido que tengan el don de lenguas de Pío XII. No se puede ponderar lo bastante lo que acerca al corazón del Padre común ese comprender y ser comprendido en su propia lengua sin necesidad de intérprete. Se logra borrar la sensación—siempre menos familiar—de que hablemos con un «extranjero». Pío XII para el peregrino español es como un español, inglés para el inglés y así para casi todos los católicos. Lástima que la guerra haya interrumpido el flujo de romeros de todo el mundo y nos haya privado hasta ahora del espectáculo de la multiplicación de lenguas en el Vicario de Cristo.

### Su amor a los niños

Entre los varios documentos pontificios, salidos del corazón y la pluma de S. S., en dos de ellos, de una manera destacada, habla, ruega, exhorta y manda que dediquemos un amor y cuidado especial a los niños. «Es innegable, dice, que la vida de un pueblo refleja profundamente la primera educación recibida desde su juventud. Esto es una verdad siempre y en todas partes aun en los tiempos normales y en las poblaciones más sanas. Pero ¡cuánto más claramente aparece en nuestros días de universal perturbación, cuando el mundo y las naciones van en busca de su camino! Esos niños que encontráis en el seno de las familias más cristianas o más irreligiosas, más refinadas o más bajas; esos chicos que halláis por la calle y que acaso chocan con vosotros descortésmente; que a veces llevan, por desgracia, en la frente y en los ojos el sello de la miseria y del vicio precoz, de ellos, de los unos, lo mismo que de los otros, depende el porvenir y la suerte de la sociedad».

El segundo de los documentos aludidos, lo constituye la Carta-Encíclica que Pío XII, el día 6 de enero del corriente año, dirigió a la cristiandad implorando su protección para los niños indigentes. Léamos en ella: «En medio de las amarguras tan grandes y casi incontables que la cruel guerra ha traído consigo, ninguna lástima, ninguna hiere tanto nuestro corazón de padre como las que padecen los muchos niños inocentes, cerca de un millón, según nuestras informaciones, que, faltos de lo más indispensable para la vida, se van consumiendo de frío, de hambre y de enfermedad, mientras que otros, y no pocos, se ven abandonados de todo, careciendo no solamente de pan, de vestidos y de techo, sino hasta de aquel cariño que tanto necesita tan tierna edad».

Toda la carta está concebida en estos términos de amor, respeto y protección hacia la infancia desvalida. Sus palabras son más bien gritos de angustia y dolor de padre ante los innumerables males que afligen a sus caros hijos y un ruego a los corazones de buena voluntad llamándoles a remediar tanta desdicha.

Especial mención merecen los discursos que pronunció en 28 de octubre de 1944 y en 26 de enero del año corriente, al recibir la visita de varios millares de niños, la primera vez en el Vaticano, y la segunda en la Basílica de San Pedro, en que el grandioso templo se llenó por completo. ¡Qué aspecto más tierno y maravilloso ofrecía aquel mundo bullicioso de rapaces muchos de los cuales habían vivido en la intemperie, y que, de pronto, se encontraron junto a un hombre de sotana blanca que les dirigió un discurso colmado de ternura y de amor! Estos niños saben ahora que existe el Papa, que el Papa les quiere y les ayuda, que el Papa les enseña el camino del Cielo.

## El general Millán Astray habla a los obreros del barrio de las Latas

El ilustre general Millán Astray, que en varias ocasiones ha mostrado su interés y su protección hacia los centros obreros de la populosa barria-

da que en el Puente de Valdecas es conocida por el «barrio de Las Latas», acudió, debidamente autorizado por sus superiores y acompañado de su

## Misioneras Mercedarias de la Caridad, a América

Próximamente embarcarán, con dirección al Brasil, doce religiosas del Instituto de Hermanas Mercedarias de la Caridad con el fin de engrosar el número de las que, desde hace ya muchos años trabajan en aquel país prestando grandes servicios de caridad en preventorios, hospitales, asilos, etcétera, y de enseñanza en las escuelas instaladas en diversas capitales y pueblos del Brasil.

Hace pocos días, el pasado día 5, embarcaron en el «Marqués de Comillas» otras doce misioneras del mismo instituto, con destino a las misiones de las Antillas, con el mismo fin de contribuir a la salvación de las almas en estas tierras de la Hispanidad.

## El hambre en los campos de concentración

### Rusia propone que la U. N. R. A. deje de ayudar a los refugiados

Atlántic City.—Francia se ha adherido a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña en la demanda de que la Asamblea de la O. N. U. que se reunirá en septiembre resuelva la suerte de un millón de refugiados y fugitivos que por causas militares, políticas y raciales se hallan ahora en los campos de concentración militares o de la U. N. R. A. en Egipto, Alemania y Australia. Rusia ha pedido que la U. N. R. A. deje de prestar ayuda a los refugiados y que clausure los campos.

## Cristino García se negó a recibir los Santos Sacramentos

Madrid.—Encontrándose Cristino García en capilla, recibió en su celda, horas antes de su ejecución, la visita de un sacerdote que en cumplimiento de su sagrado ministerio, intentó acompañarle en sus últimos momentos exhortándole a bien morir. Cristino se dirigió al sacerdote, diciéndole: «Pierde usted el tiempo. ¿No sabe Vd. quien soy yo?» El sacerdote replicó: «No. Para mí no es usted más que un hermano que necesita consuelo y ayuda». «Pues yo soy Cristino García—añadió éste—teniente coronel del ejército ruso, laureado de la Escuela de sabotaje y terrorismo de Moscú y jefe de la Escuela filial de ésta que funciona en Francia. Y ya comprenderá usted que conmigo no tiene nada que hacer en el aspecto religioso»—añadió—y continuó charlando con el sacerdote de cosas ajenas a la misión de su visitante.

## La victoria de Perón es segura y aplastante

### Su proclamación se efectuará a primeros de mayo

Londres.—La victoria del coronel Perón es ya segura y aplastante, según comunica desde Buenos Aires el corresponsal del «Sunday Times». Agrega el citado diario que Tamborini y el dirigente socialista Chioldi

han admitido su derrota. Tamborini atribuye su fracaso al hecho de que el Frente Democrático haya sido, organizado precipitadamente, por lo que no ha podido contrarrestar la decisiva influencia de tres años de Gobierno no militar y de supresión de las «libertades civiles».

### Nuevos escrutinios

Buenos Aires.—Hoy se han iniciado de nuevo los escrutinios en seis distritos, creyéndose que en Santa Fe y Entreríos se llegará a dar término a la labor durante el curso del día, con el triunfo definitivo para Perón, que sumará así ciento treinta electores.

Si los resultados de los escrutinios no varían en las semanas venideras—dice la United Press—Perón obtendrá una aplastante victoria y su proclamación se efectuará a comienzos del mes de mayo, sin que se haya fijado todavía la fecha de la transición de poderes.

## En tres de los seis continentes, manos hispánicas celebraron la primera misa

El Continente Antártico se encuentra a 1.500 Kms. del Cabo de Hornos y a 4.400 de Africa

### Con sus minas de carbón podrían los Estados Unidos abastecerse durante cincuenta años

Hace unos días un jesuita español, el padre Lérica, ganó para Cristo las soledades antárticas al decir en las islas Orcadas del Sur la primera misa celebrada en el sexto continente de la tierra. Con la misa del padre Lérica, España incorpora para Cristo el tercer continente del planeta, porque manos españolas y voces españolas celebraron también la primera misa en América y en Oceanía en el gran periodo de los descubrimientos del globo que inmortalizaron el nombre de España en su aventura imperial.

La Antártida constituye hoy juntamente con el Poló Norte, el único gran espacio desconocido del globo tarráqueo. Sus catorce millones de kilómetros cuadrados permanecen en medio de la bruma de lo incógnito y sólo en sus líneas generales ha sido explorado por audaces navegantes y geniales descubridores. Frente al Polo Norte, que se encuentra casi rodeado de agua—sólo tres millones de kilómetros cuentan los territorios árticos—, el continente antártico es una vasta acumulación de tierras y de hielos sólidamente agrupada: sólo dos mares—el de Weddell y el de Ross—abren una brecha en la alta costa de la Antártida, centinela de sus grandes alturas centrales que dan al continente una altitud media superior a los dos mil metros.

A 1.500 KILOMETROS DEL CABO DE HORNOS

Una gran isla batida por los océanos Pacífico, Indico y Atlántico forma la Antártida. Su situación no puede ser más lejana del mundo conocido: el cabo de Hornos, última prolongación americana, se encuentra a más de 1.500 kilómetros de costa antártica y a 4.000 del Polo Sur: el cabo de Buena Esperanza en el Africa meridional, está alejado 4.400 kilómetros del continente helado y cerca de seis mil kilómetros del casquete polar; la última península de Tasmania dista 3.300 kilómetros de la costa y 5.000 del Polo Sur. Las diferencias de la Antártida con las tierras del mar Artico no pueden ser más destacadas: las ciudades de la Noruega septentrional se encuentran a sólo dos mil kilómetros del Polo Norte, mientras que las últimas agrupaciones humanas de Chile se hallan a más de 4.500 kilómetros del Polo Sur. La más meridional de las estaciones habitadas de la Antártida es de las islas Georgias del Sur, en la que en la actualidad existe una colonia de pescadores constituida por 700 habitantes. Junto a ella hay que colocar las estaciones meteorológicas argentinas, situadas en las islas Orcadas del Sur, en las que viven durante seis meses valerosos equipos de meteorólogos y científicos argentinos que investigan las posibilidades económicas y humanas de Antártida. En uno de los relevos que conducen nuevos científicos a las islas Orcadas ha ido el padre jesuita Felipe Lérica, que ha celebrado con este motivo la misa más meridional del mundo.

En el continente antártico se encuentran altas cimas. Los geógrafos creen que en él existe una prolongación de la cordillera andina que recibe el nombre de los Ades artísticos y que cuenta con alturas como el monte Markham, de 4.400 metros de altura, y con volcanes como el Ercho y el Terror. Las producciones que en él existen no son escasas. Según su último explorador, el almirante Byrd, en la Antártida hay petróleo, carbón y oro en cantidades insospechadas. Sólo de carbón cree el audaz navegante que el Polo Sur puede aprovisionar a los Estados Unidos durante medio siglo. La vida animal es nula; existen algunas especies de focas, de leones marinos y elefantes marinos. En sus mares vive la gran ballena azul de los océanos antárticos. Fuera de los miembros de las misiones exploradoras, en el continente antártico no existen colonias humanas.

A 67 GRADOS BAJO CERO

Las temperaturas de la zona polar acusan las más bajas medias del planeta. El explorador Shkletón contempló un día, en el curso de su expedición de 1908, cómo el termómetro bajaba hasta los 67 grados bajo cero, y en la estación de Framhein se recoge la más ínfima temperatura media del globo: 25 bajo cero. Por lo general, la temperatura de la Antártida oscila entre los tres grados y los 26 grados bajo cero. Los tremendos fríos antárticos transforman el gran continente meridional en una inmensa soledad. No hay que olvidar que las últimas colonias humanas constituidas por intrépidos pescadores de la Antártida se encuentran a 60 grados de

Continuará

# Ahora tiene España más barcos que en 1936

## En los astilleros se construyen otros 183 por valor de mil quinientos millones

### De trescientas mil toneladas en 1939, la Flota mercante ha pasado a un millón trescientas mil en 1946

Madrid. — Actualmente se hallan en construcción en los astilleros españoles 183 barcos, de los cuales 122 son de propulsión a motor, y los 61 restantes a vapor. El detalle de estas 183 unidades, es el siguiente: 5 grandes petroleros, 12 grandes barcos mixtos para carga y pasaje, 20 para el transporte de frutas y mercancías delicadas, 5 cargueros, 8 bacaladeros, 60 de pesca, 59 cesteros, 10 remolcadores, 1 buque-escuela, 2 gangutiles y 2 barcos especialmente construidos par estudios hidrográficos.

Al concluir la Guerra de Liberación, poco más de 300.000 toneladas de barcos mercantes quedaban útiles, y a cabo de un año, esa cifra se había elevado a casi un millón. Para ello se pusieron a flote unidades en los puertos que habían permanecido en poder de los rojos, y se construyeron otras.

En los seis últimos años el impulso dado por el Gobierno del Caudillo se ha traducido en magníficos resultados. La reconstrucción de buques y la construcción de otros nuevos ha sido tal, que el tonelaje existente hoy sobrepasa al de 1936. Independientemente de esto, ha sido

también muy positiva la labor en materia de ampliación y mejora del utillaje de los antiguos barcos, creación de escuelas de preparación de obreros especializados y de técnicos, fomento del aprendizaje, etc.

España cuenta hoy con más de un millón 300.000 toneladas de barcos. Una tercera parte de éstos son de modelo moderno, dotados de todos los adelantos que la técnica ha ido acumulando en los últimos diez años. De estas unidades, 21 fueron entregadas a sus armadores desde el 31 de diciembre de 1944 a igual fecha de 1946. En el mismo período de tiempo se botaron, además, en nuestros astilleros, otros 15 barcos.

Como mejor exponente de la enorme labor llevada a cabo en este aspecto, merece consignarse el hecho de que de los 1.500 millones de pesetas: en que puede calcularse el valor de la flota mercante en 1 de abril de 1939, en la actualidad se eleva a uno 7.500 millones de pesetas el valor de las unidades mercantes en servicio, añadiendo a esta última cifra 1.500 millones más, cantidad en la que pueden ser valorados los barcos en construcción.

# SANTO EVANGELIO

Dominica III de Cuaresma  
San Lucas XI-14-28



En aquel tiempo estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio, habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Beelzebub, príncipe de los demonios, echa él los demonios, y otros, por tentarle, le pedían que les

hiciese ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en partidos contrarios quedará destruido; y una casa dividida en facciones camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino ya que decís vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Beelzebub? Y si yo lanzo los demonios por virtud de Beelzebub, por virtud de quien los lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo o virtud de Dios, es evidente que ha dejado ya el reino de Dios a nosotros. Cuando un hombre valiente, bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole, le vence, le desarmará de todos sus arneses, en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no está por mí, está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos, buscando lugar donde reposar; y no hallándolo, dice: Me volveré a mi casa, de donde salí, y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él; y entrando en esta casa fija en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz en medio del pueblo exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó, y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

## CALENDARIO

Día 24. — Dominica III de Cuaresma Nuestra Sra. del Puerto y S. Gabriel, Arcángel. Lunes 25. — La Anunciación de Nuestra Señora. Martes 26. — San Felix obispo y San Marciano, mártir. Miércoles 27. — San Juan Damasceno y S. Ruperto. Jueves 28. — S. Lixto III, papa y Sta. Esperanza, abadesa. Viernes 29. — Las cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo y S. Eustario. Sábado 30. — San Juan Clímaco y S. Régulo.

## ¡ABONOS!

Garantía absoluta para toda clase de cultivo.  
PEDIDOS: A. MINGARRO  
Teléf. 2754 PALMA

Discos — Fonos — Radios  
Reparaciones  
CASA CASTELLÁ  
Sto. Domingo, 34

Muebles GINARD  
Palma de Mallorca  
SANTO DOMINGO, 48

NOVEDADES - PAÑERIA  
Almacenes Bauzá

# DOCUMENTO HISTORICO

En el Colegio de San Buenaventura, situado en las proximidades de Nueva York, se ha expuesto un interesante documento histórico; según parece, es el más antiguo testimonio que del Evangelio existe en América. Se trata de un ejemplar manuscrito de la Biblia, copiado en la época de San Francisco de Asís, hace más de 700 años. El volumen consta de noventa mil líneas, que ocupan 900 páginas, y está escrito con letra clara y diminuta, sin que, a lo largo de todo el texto, haya la menor falta, mancha, corrección o raspadura. Los peritos que han examinado la obra calculan que su autor empleó en escribir el Evangelio unos 40 años.

El volumen aparece abierto por la página en que, al comienzo del Evangelio de San Lucas, se relata el Nacimiento del Salvador: «Por aquellos días se promulgó un edicto de César Augusto mandando empadronar a

todo el mundo...» Se trata del mismo texto que recitó San Francisco de Asís en la Misa del Gallo, que se celebró en Greccio, cuando, por primera vez, representó un Belén o Nacimiento.

## Isla feliz

Aunque parezca mentira, todavía existen en el mundo lugares en que se disfruta de una tranquilidad paradisíaca. Tal es el caso de la diminuta isla Blanca, situada en el Mediterráneo, a pocas millas de distancia de la costa italiana, en la que viven alegres, sin problemas ni noticias de la bomba atómica, veintiocho personas de distintas nacionalidades. El jefe de la colonia es italiano, y según los tripulantes de una embarcación pesquera que casualmente tocó en la isla, sus habitantes — que viven el exilio voluntario — hacen vida primitiva y simple. Se alimentan principalmente de pescado y algunas verduras y son personas tranquilas y pacíficas, que hablan siempre en voz muy baja y no discuten jamás. Para explicarse mejor esta última circunstancia añadiremos que de los veintiocho habitantes sólo cuatro son mujeres, una de ellas, por cierto, española, según los referidos pescadores.

## Las tijeras son muy viejas

Ya en Grecia y Roma se empleaban, aunque aquellas tijeras primitivas no eran como las nuestras. Estaban hechas de una sola pieza, flexible y encorvada en el centro y terminada por dos cuchillas en los extremos, de manera que se cogían y manejaban como las modernas tenazas para dulces, con las que tenían una dejana semejanza.

Hasta el siglo XV no se empezaron a fabricar de dos piezas cruzadas y unidas mediante un clavillo, y en un principio éstas sólo las empleaban los peluqueros y los sastres. Estas primeras tijeras de clavillo no tenían ojos sino mangos sencillos. En Venecia fué donde poco después se inventaron las tijeras con ojos.

En siglos pasados, España fué uno de los países que más fama alcanzó con la fabricación de tijeras, constituyendo a veces éstas objetos verdaderamente notables no sólo por su temple y resistencia, sino por las minuciosas labores artísticas de que estaban cubiertas.

## Original carretera

Por debajo del Montblanch, el monte más alto de Europa (4.810 metros) se va a construir una carretera que unirá Francia e Italia acortando así extraordinariamente la distancia entre París y Roma. La ingente obra que dará trabajo durante varios años a 5.000 obreros, y el túnel arrancará de las proximidades de Chamonix, en Francia, para salir ya en territorio italiano, cerca de Entreves. Cuando esta carretera esté terminada los técnicos calculan que 100.000 automóviles la recorrerán anualmente ya que constituirá una auténtica atracción turística pasar de Francia a Italia por el túnel abierto en las mismas entrañas del monte más alto de los Alpes.

### CASA BOSCANNA

Droguería, pinturas, esmaltes  
artículos fotográficos  
PLAZA CORT, 28- Tel. 1643 - PALMA

### ARTICULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES  
Amientos y empaquetaduras  
TUBOS Y MANGUERA S  
Reparación de Neumáticos  
y Cámaras

### CASA CODINA

(La Casa de las Gomas)  
(junto al Borne) — PALMA

### LANAS-BOLSOS-NOVEDADES

### Mercería Colón

PALMA

### HULES

### CASA MEDINA

Baratillo, 4 PALMA

EL LUCHADOR desea que todos los Suscriptores estén perfectamente servidos.

Suscriptor: Si no recibes a tiempo el Semanario, avisa inmediatamente a la Administración.

## CALZADOS BARATISIMOS

## BARATURA IMPONENTE

Existencias enormes Artículos de calidad A. Clavé, 19

LO MAS BONITO Y VARIADOS OBJETOS para regalos

## PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

# Curioso lector

## Costumbres indias

La planta de la albahaca tiene en la India inglesa un significado casi divino. No existe sobre todo en las aglomeraciones humanas del campo, ninguna casa sin que exista en su puerta un fiesto de dicho vegetal puesto sobre una especie de altar, a causa de que existe desde los más remotos tiempos, la creencia de que la albahaca evita la tortura de los mosquitos y auyenta las fiebres.

Todas las mañanas el primer acto de la madre de la familia que regenta el hogar es el de hacer el «prodakshina», oración que entonan dando vueltas alrededor del altar, presidido por la planta mientras eleva los brazos al cielo y entona una plegaria en honor de Vichnú, dios, al que pide protección para el esposo y los hijos.

La creencia popular es que la oración, uniéndose al poder insectífugo de la planta, logran salvar a la familia de la desgracia y de la enfermedad, azote de aquellas poblaciones.

## La electricidad a través de los árboles

Está científicamente demostrado que los árboles, cuando se hallan recubiertos de hojas, son grandes conductores de la electricidad. Muchas de sus hojas tienen escotaduras en el eje y cada uno de estos puntos es un poderoso elemento para atraer la electricidad del aire y conducirla a tierra.

Se afirma que una sola hierba atrae triple fuerza eléctrica que una aguja de acero y que un ramo de hojas atrae mejor la electricidad que un pararrayos. Los árboles conducen constantemente las fuerzas eléctricas de la atmósfera a la tierra y de la tierra a la atmósfera.

Parece ser que las plantas están por lo general en estado eléctrico negativo a lo que se debe la creencia de que en los trópicos donde existe mucha fuerza eléctrica en el aire, la condición negativa de las plantas hace que haya muchas tormentas.

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras  
Estructuras, cemento armado  
presupuestos  
Canteras, piedras Calizas  
Machacas, Gravillas

Matias Montero,  
20 Teléfono 2466

## VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRONICA  
Y COMPLICACIONES

Especialista ANTONIO ALOMAR  
Lzo. Vicens, 3 (Trv. J. Anselmo Clavé  
(Sindicato, 198 = (encima Café Triquet)  
Teléfono, 2664

## Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## Establecimientos y Vidrierías Llofrú, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Comentario y auguria

# Menos espectacularidad y más efectividad

Menos espectacularidad y más efectividad. He aquí expresada, en pocas palabras, la impresión que el actuar del Deportivo de La Coruña nos causará, comparado con el del Granada. En la segunda vuelta de la competición que dentro de quince días habrá finalizado, los de Riazor han perdido solamente dos partidos. Tal es la mejor justificación —y el elogio— de esa efectividad. Un formidable trío defensivo cierra el camino del gol, fuertemente ayudado por un centro medio cuya eficiencia está en razón directa de su veteranía. El resto del equipo es más que discreto y más que útil para aprovechar las "caídas" y golear al menor descuido del contrario. La marcha coruñesa, en las últimas semanas, no nos extraña. Simplemente, nos parece puro corolario de los méritos que sobre el rectángulo de Es Fortí exhibió el cuadro de Hilario Marrero.

Ante tal nada fácil enemigo, el Mallorca hizo bastante menos méritos para vencer que los que había hecho frente a los granadinos. Otra vez asomó la oreja la poca profundidad del trío centro atacante, en el que el voracioso Albella ni siquiera hizo lo que hiciera ante Millán-González: obligar a la defensa a someterle a estrechísima vigilancia con la consiguiente ganancia, en libertad, de sus interiores. Por añadidura, la media tampoco fué lo esperado. Por eso —y por la formidable actuación de Acuña y por el arbitrar de Tamarit Fagueras— no se venció. Y por eso, las esperanzas de promocionar son ya muy reducidas.

Mañana, la visita a un Salamanca desesperado que no puede dejar escapar ni un solo punto si es que quiere evitar el descenso automático, no es nada fácil. Si los decanos mallorquines tuvieran su gran tarde, indudablemente pueden vencer. Individual y conjuntamente, el once es bastante mejor que el castellano; y en lo del campo contrario creemos, a estas alturas, sólo medianamente. Sin esperar tarde, no esperemos el triunfo.

Mientras tanto, en Inca se disputará un encuentro de "máxima rivalidad regional". El Atlético Baleares visitará al Constancia en busca de unos puntos que le permitan continuar manteniendo unas muy problemáticas aspiraciones, en espera de que se produzca un tropezón del Levante. Inquenses y palmesanos acudirán a la pelea con una moral bien distinta. Por eso creemos favoritos a los blanquiazules. Mientras las últimas actuaciones de éstos fueron más que discretas, las de los blancos fueron sólo mediocres.

Sólo un detalle no hace titubear en el pronóstico escrito ya: el de que, sobre Es Cos, estará también en litigio la honrilla, el ansia de los combatientes de no ser batidos por sus más directos rivales.

El Manacor puede vencer al Gerona. Pero no nos atrevemos a pronosticar lo haga.—A.

**Fábrica de Harinas**  
**VDA. DE BARTOLOME RIERA**  
 Calle Barracar, 30 MANACOR

**Fábrica de Harinas**  
**BARTOLOME RIERA**  
 Calle Verónica, 10 MANACOR

**Fábrica de Harinas**  
**Miguel Amer** Via Roma, 81 MANACOR

**FABRICA DE HARINAS**  
 Vda. de Mateo Soler  
 Via Portugal, 17 MANACOR

**FABRICA DE HARINAS**  
 Fábrica: Sagasta, 4-Teléfono 46-Domicilio particular: Ancha 95  
**PABLO CAÑELLAS SOCIAS**  
 Sucesor de MIGUEL TORRANDELL REYNES  
 LA PUEBLA (Baleares)

**Fábrica de Harinas**  
**JUAN MASCARO**  
 San Miguel (Son Carrió)

COMISIONES Y REPRESENTACIONES  
**JAIME PONS ISERN**  
 Marina, 13 La Puebla (Mallorca)

Instalaciones eléctricas de todas clases - Especialidad en Bobinajes  
 Reparación de aparatos eléctricos y automóviles  
 Carga y reparación de Baterías  
**MIGUEL GOST**  
 ELECTRICISTA  
 Calle Asalto, núm. 62 LA PUEBLA (Mallorca)

## SAQUES...

—Oiga... ¿Quién es ese Ponte?  
 —El defensa suplente de Pedrito.  
 —Pues, de seguir así, muy pronto Pedrito será...el suplente de Ponte.

Nos conformamos con un empate.  
 Eso dijeron los coruñeses al llegar.  
 La modestia es siempre bella... y efectiva.

Al Coruña no le sacaron sus paisanos ningún letrero.

Tal vez sea éste el secreto de su éxito.

¿Cual es el «pazó» del Coruña?  
 Y contestó un «aadalú»:  
 —«Er» ligero «basia» el «assenso».

Arribas salió de Son Canals a pie, solito y entre ovaciones.  
 Y había arbitrado un partido.  
 Registramos el acontecimiento.

En cambio, no hubo aplausos para los levantinos.

¡Claro! Su reparto de «naranjas» dejó un recuerdo los «moraos» se les llama ahora así, finamente—bastante agrio.

A la situación de nuestros equipos que tienen todavía ilusiones, alguien le ha puesto título.  
 Esto: «Soñar después de morir».

Mañana habrá en Inca el último plato fuerte de la temporada.

Nuestros votos para que no se indigeste a nadie.

Mañana habrá lucha libre.  
 El espectáculo es de los más apropiado para reirse... y no pensar en Salamanca.

Tenemos el sentimiento de comunicar a Vds. que a pesar de haber comenzado ya la temporada ciclista, el velódromo palmesano sigue tan inactivo como de costumbre.—A.



**CRISTALERIA BALEAR**  
 REFLEJO

Especios — Cristales — Vidrios  
 Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos  
 Avda. General Primo Rivera 55  
 (antes E. Figueras) — Tel. 1961  
 PALMA DE MALLORCA

**Fábrica de HARINAS FRANCISCO PONS**  
 Ruido, 5 LA PUEBLA

**ANTONIO AGUILO POMAR**  
 Frutos - Cereales del País y Extranjero  
 La Puebla (Mallorca)

**Fábrica de HARINAS JUAN TORRANDELL**  
 Solteros, 39 LA PUEBLA

**LORENZO TORRENS BORRAS**  
 Vinos y Aceites de oliva  
 Encañizado para cielorrasos  
 Goleta, 114 PALMA

# BALONAZOS

Desde los tiempos que nosotros llamamos heróicos, porque era extraordinario y de todo punto superior a lo común en las controversias de carácter político, puso nuestro semanario en la piqueta a los jerifaltes demagogos que pretendieron y lograron llevar a nuestra patria a caminos vergonzosos; por esto y nada más que por esto EL LUCHADOR hizo vibrar a los mallorquines de buenos sentimientos, hicimos ver lo que eran aquellos, lo que pretendían y el destrozo que causaban en lo moral y hasta en lo material. Moralmente nos negaban el pan y el agua, espiritualmente, nos prohibían el consuelo de la religión; materialmente nos llevaron a ser unos víctimas de la persecución despiadada. La cárcel, la multa, la suspensión de nuestro Semanario y de sus directores. Era en tiempos en que se proclamaba y clamaba también en nombre de la Libertad. Vino después el derrumbamiento del tinglado, republicano-comunista, del robo y saqueo; vino la lucha y con ella la victoria clara diáfana de Franco. Todas las naciones nos

reconocieron. España gozaba de la tan deseada tranquilidad y en ésta el progreso y reconstrucción han sido patentes muestras de la acción humanitaria de Franco. Hoy los caminos ásperos andados por las naciones que se sienten triunfadoras, hanse vistos llenos de zarzales; brotado el comunismo, donde antes se enorgullecían de ser hijos predilectos de la Iglesia, salta la tempestad y se lanzan rayos y anatemas contra España por ser católica. Ni nos asombra ni nos saca de quicio. Sabemos que nuestro enemigo no es ni Francia ni América ni la misma Inglaterra en sí, son los comunistas derrotados los que siguen inventando, con intenciones criminales en torno a la realidad de España, calumnia tras calumnia, al amor contestan con el odio, con un «cierre de fronteras». Hoy, como ayer, respondemos desde esta columna con una frase de deidén: peor para vosotros. Que mucho mejor es que los productos en lugar de cruzar la frontera, se queden en casa. A más vitaminas, más potencia.  
 PETRONIO

## Crítica de películas

**“EL CONDE DE MONTECRISTO”**  
 En esta versión se han templado los excesos y tendencia del libro, sin que ello implique una total conformidad con la tesis del libro. Precisamente éste deja ver lo falso de su contextura en el sentimiento de implacable venganza que mueve al protagonista al exterminio de sus ofensores, amparándose en un absurdo concepto de la justicia. En la acción también se dan un adulterio y algunas efusiones amorosas.

**“SU ULTIMA NOCHE”**  
 El drama de una ballarina que soñe el seso a un gran financiero, tan rico como atolondrado. Muere en un incendio. Tiene sus reparos y sólo deber verla los mayores.

**“ZENOBIA”**  
 Película esencialmente cómica, hecha sin otro propósito trascendente que divertir al espectador y aceptable, tanto en el orden moral como en el técnico, ofrece dos novedades: el papel del protagonista está desempeñado por un elefante hembra, y por vez primera vemos a Oliver Hardy sin su, hasta ahora, inseparable compañero de trabajo Stan Laurel. Pueden verla mayores y jóvenes.

**“Y EL CORAZON NO ENVEJECE”**  
 En hallazgo de la nieta inesperada por quien dejó en olvido su lejana juventud, es la síntesis del argumento de esta cinta, la cual, tanto por sus méritos artísticos como por los técnicos, merece sinceros elogios.

**“CRIMEN DE MEDIANOCHE”**  
 Comedia policiaca, donde vemos la repetición de incidencias propias de películas del mismo género. Entretenida a pesar de que se adivina el desenlace fácilmente. En el aspecto moral no ofrece reparos.

**“MI MARIDO ESTA LOCO”**  
 Película de enredo en la que un hombre, verdadero comediante, para ir arreglando las muchas y difíciles situaciones en que sus aventuras le colocan, ha de fingirse loco, engañar de con esta estratagema a su propia esposa, a médicos y a policías; hu-ye del manicomio en que ha sido recluido, disfrazado de mujer, y al fin, la esposa lo recoge de nuevo ante sus promesas de cambio de conducta. Clasificación de la censura: Sólo para mayores.

**ALMACEN DE VINOS**  
**Antonio Correns**  
 Galatea, 8 La Puebla

**RAFAEL FELLIU BLANES**  
**ALMACENES MATONS**  
 PALMA DE MALLORCA

**MIEL**  
 excelente, pura, de Espliego y Romero  
 Artículos de cerería lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración.  
**LA MERCED**  
 Calle de la Merced, 45 PALMA

**TEJIDOS NOVEDAD**  
 EN LANA Y ALGODON PARA SENORA Y CABALLERO  
**P. Salamanca Gomila**  
 Plaza de Coil, 4 pral. PALMA DE MALLORCA

**NIQUELADOS PLATEADOS**  
 DORADOS — COBREADOS — LATONADOS — OXIDADOS  
 Restauración de Lámparas y objetos de arte

**TALLERES TUDURY**  
 GRABADOS METALICOS  
 Cobre - ACERO - BRONCE - PLATA - ORO, etc.  
 MOREY, 35 PALMA Teléfono 2628

**R. S. HÍPICA DE MALLORCA**  
 Mañana, Domingo

**Sensacionales Carreras**  
 ¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

## GUSTAVO MARTINEZ ZUBIRIA

(«HUGO WAST»)



Nació Hugo Wast («Gustavo»), con el añadido de una h y el cambio de una v en w en Santa Fe de la Vera Cruz o en Córdoba del Tucumán. Argentina, el 23 de octubre de 1833. Estudió en el Colegio de la Inmaculada, de Santa Fe, y en la Universidad de Buenos Aires, donde se doctoró en Leyes. Antes de terminar sus estudios, en la misma Academia literaria del Colegio, empezó a manifestarse su vocación de escritor, confirmada plenamente con la publicación de Alegre (1906) y Novia en vacaciones (1907), que son las dos primeras novelas salidas de su pluma, pues el primer libro fue en 1902. Naturismo y Zola. Fue profesor de Economía en la Universidad Nacional del Litoral; ejerció la profesión de Abogado; se dedicó a empresas agrícolas; fue elegido Diputado y nombrado catedrático de la Universidad de Santa Fe; en 1934, Su Santidad Pío XI le confirió el grado de Comendador en la Orden de San Gregorio Magno; es miembro de la Comisión Nacional de Cultura, de la Comisión Nacional y Cooperación intelectual y del Instituto Cultural argentino-uruguayo. Desde 1928 es Académico correspondiente de la Real Academia Española de la Lengua. Ha viajado por toda Europa, y en 1929 pasó una larga temporada en Madrid. Recientemente fue titular del Ministerio de Educación, y desde 1931 desempeña el cargo de Director de la Biblioteca Nacional Argentina. Es padre de una numerosa familia.

Hugo Wast está actualmente considerado como uno de los grandes novelistas. Sus novelas han conquistado numerosas ediciones y han sido traducidas a los principales idiomas cultos.

Posee una gran personalidad literaria y no se puede decir que esté adscrito a ninguna doctrina estética: su independencia es uno de sus sellos característicos. Ricardo León dijo de él: «Es argentino por su elegancia y finura; español por su sentido de la raza y de la lengua; universal, por su genio creador. Ha cultivado casi todos los géneros novelísticos. Su estilo es encantador, la trama de sus argumentos, profundamente humana, y el fondo, lleno de un gran sentido social de responsabilidad que no le priva de belleza y sano realismo. El lenguaje es natural, pero elegante.» «Entre los libros que verdaderamente responden al concepto tradicional de la novela, las obras de Hugo Wast figuran entre lo mejor que ha visto la luz últimamente en lengua castellana», ha escrito Julio Casares.

Pero lo más simpático para nosotros es su profesión de fe y su práctica de catolicismo integral que traslada a sus obras. El ha dicho de sí mismo: «Hablo de un escritor que no ha trepidado nunca en nombrar a Dios cuando lo ha creído oportuno, pero que aun sin nombrarlo ha hecho constantemente vibrar su nombre en todas sus páginas.» Y también: «No he escrito jamás una palabra de la cual me tenga que avergonzar ante mis hijos.»

### OPTICA

Hijo de V. Tort Matamala

PALMA

General Goded 14, Victoria, 2



# Reloj Universal

La solución al asunto del día, la tirantez internacional.

Sigue mientras tanto la preocupación mundial por la tensión que existe entre los tres grandes. Tanta que ha obligado a Truman a querer aparecer des-preocupado, como quien da importancia ninguna al motivo que ha provocado esta guerra de nervios: la invasión de Teherán por la U. R. S. S.

Que las tropas soviéticas recorren el Irán; que sigue Rusia enviando soldados y cañones al Este; que la U. R. S. S. quiere asegurarse el petróleo turco; que los ejércitos soviéticos, iraníes, turcos y húngaros se arman y movilizan para entrar en lucha. Ninguna importancia da a esto Truman. Quiere conservar toda su sangre fría

y en recientes declaraciones dice que no hay que dejarse arrastrar por el vértigo de la guerra de nervios, pues hay que esperar que los rusos salgan de esta situación tan comprometedor para ellos y para el mundo.

Esta posición de Truman no se la explican muchos, sobre todo después de la afirmación que propagó el «Daily Telegraph» de que los Estados Unidos han ofrecido su ayuda al Gobierno de Teherán para desalojar a los soldados rusos.

Para Truman el problema si existe, ha de solucionarse con una entrevista de los tres grandes y a ésta no debe solicitarla sino el propio Stalin.

¿Es sincera la actitud del Presidente norteamericano?

Al tiempo.

F.

## De aquí y de allá

### MUNDIALES

—Su Santidad el Papa ha pronunciado su acostumbrada alocución a los predicadores cuaresmales y entre otras cosas ha dicho que la Iglesia Católica no se dejará nunca encerrar en las cuatro paredes del templo. «La separación entre la religión y la vida, entre el mundo y la Iglesia, es contraria a toda idea cristiana y espoleada».

—Byrnes ha declarado que los Estados Unidos están dispuestos a emplear todas sus fuerzas armadas para apoyar los principios de la Carta de las Naciones Unidas.

—De Ottawa dicen que están a punto de ser suspendidas las relaciones diplomáticas entre Rusia y el Canadá, a consecuencia del asunto del espionaje ruso.

—El gran estadista inglés mister Churchill ha pronunciado un nuevo discurso en Nueva York, en el cual recogió y dejó contestadas las declaraciones de Stalin motivadas por el discurso anterior. En él dice que Rusia está bien recompensada por sus esfuerzos de guerra.

—Ha sido cerrada la frontera turco-búlgara por parte de Bulgaria. Se dice que el propósito ruso es aislar a Turquía del Irán.

—Persia llevará su asunto con Rusia al Consejo de Seguridad de la O.N.U.

—El Embajador norteamericano en Teherán ha prometido el apoyo de Estados Unidos al Gobierno iraní. Este ha movilizó su ejército de cien mil hombres para su defensa.

—Truman conferenció con Harri-man, embajador en Moscú, y Byrnes para tratar de la cuestión internacional, buscando solución al estado actual de cosas.

—El Príncipe Humberto de Italia ha aprobado el decreto de convocatoria de un plebiscito por el cual Italia deberá elegir entre la Monarquía o la República y ha prometido respetar la libre decisión del pueblo.

### NACIONALES

—El Excmo. Sr. D. Carlos Reñ, Ministro de Agricultura, publicó unas interesantes manifestaciones anunciando el proyecto de Ley ya aprobado por el Consejo de Ministros dotando al Servicio Nacional del Crédito Agrícola de disponibilidades hasta mil millones de pesetas para atender las necesidades de los agricultores a interés reducido y en un plazo muy conveniente.

—La prensa brasileña se ocupa, como la de todo el mundo, de España, pero «O Jornal» de Rio de Janeiro, al comentar la negativa de Washington a la nota francesa afirma que con la salida de Franco del poder, se creará en España un gobierno de extrema izquierda.

—Ha sido publicada por la prensa española la réplica al «Libro Blanco» norteamericano que fué aprobada por el Consejo de Ministros en su última sesión.

—Cuanto más ha arreciado la campaña antiespañola en el extranjero, más y más entusiasmados han sido las manifestaciones que en toda España se han celebrado de adhesión al Jefe del Estado.

—Monseñor Manuel Arteaga, Cardenal Arzobispo de La Habana, que ha estado en España estos días, ha hecho manifestaciones muy elogiosas para España.

—Han regresado de Bayona 18 vapores pesqueros que estaban detenidos por ser capturados por un destructor. Dicen que en Francia no se

les ha guardado la menor consideración y fueron objeto de malos tratos.

—Unos 40 foragidos, fuertemente armados, se filtraron durante la noche por los Pirineos navarros. Venían para sumarse a la rebelión que les dijeron había estallado en España. Fueron batidos por nuestras fuerzas y capturados en su mayor parte.

### ISLEÑAS

—En el «Palacio Avenida» tuvo lugar un homenaje a D. Antonio Bauzá Fullana, natural de Petra, héroe de Baler y por tanto protagonista de «Los últimos de Filipinas». Concurrieron nuestras primeras Autoridades, que felicitaron cariñosamente al señor Bauzá.

—El día 14 tuvo lugar en la Caja de Pensiones el acto de clausura de la exposición bibliográfica tridentina. En dicho acto dió una interesante conferencia el Rdo. D. Sebastián García Palou, Económico de Campos.

—La Comisión Gestora Municipal en su última sesión acordó por mayoría rechazar el proyecto de reforma núm. 12.

—El lunes pasado dieron sus anunciadas conferencias sobre la Doctrina Social de la Iglesia, en el local de Acción Católica, el abogado don Pedro Ribas y el Rdo. D. Bartolomé Quetglas, Pbro. El primero disertó sobre «Cómo deben tomar parte en la Acción Católica los hombres de negocios», y el segundo sobre el tema: «Soluciones que propugnan el liberalismo y el comunismo para la cuestión social».

—El domingo último la Congregación de María Inmaculada organizó un acto de propaganda de los Ejercicios Espirituales, en la Sala Born, y en él dió una interesante conferencia el Rdo. P. Ignacio Corrons, S. J., sobre el tema «Dónde está el remedio de la crisis religiosa y moral que padece la juventud».

—Ha sido nombrado Canónigo Magistral de Menorca el sacerdote mallorquín y licenciado en Derecho Reverendo don José Font y Arbós, ex Notario Eclesiástico de la Curia Episcopal de Mallorca.

—El domingo día 17 celebró en nuestra ciudad el «Día del Papa». Además de las muchísimas comuniones en todas las parroquias al atardecer tuvo lugar un solemnisimo acto en la Catedral, al cual asistieron millares de personas para prestar juramento al Sumo Pontífice.

—El día 17 tuvo lugar en la Catedral el traslado de los restos mortales de los Reyes Jaime II y III de la Capilla de la Trinidad de nuestra Catedral a la Sala Capitular. El Excelentísimo señor Gobernador Civil visitó al Prelado y le ofreció costear las obras de restauración de dicha capilla y costear los sarcófagos que deberán encerrar los restos de ambos monarcas.

## Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país —

Avda. A. Rosselló, 14

# MIRADOR

Instantáneas del momento

Instantáneas del momento

por



Piiiiiiippp... Piiiiii, ruppiiiiip... dañ, dañ, grii, gri, rag, rag, chuu, ji, jiii, chu ku chuqu, chu ku chucu, ssschuu, ¡con más puedo! con más puedo, con más puedo, con más puedo, con más puedo, jii, grii, tiiiiip, pirupiiiiiiiiiiiiiiiiip...

—Ya llegamos! ¡Por fin!

—Hemos tenido una travesía bastante feliz!

Eso dicen las gentes acomodadas en el Expreso de la Vida.

—¡Qué bonita Estación!

—¿Cuál es Papá?—pregunta candorosamente un tierno infante ..

—Es la Primavera, hijo mío!

Y mirando por la ventanilla, se nos presenta el más bello panorama. Todo es verdor, todo rezuma poesía. Todo es belleza sin igual.

Y las mariposillas festejan danzando en vuelo irregular y constante entre los geranios. Y los gorriones pían sus cantos de amor por entre el follaje. Los triguales son una alfombra tupida, que incita al descanso. Y el fruto de los almendros está apretujado en las ramas. Y los pinos dejan caer el polvillo de oro que tinta de amarillo verdoso el pavimento de las calles del suburbio cual si hubieran espolvoreado azufre.

Se oyen risas cascabeleras. Se proyecta mucho en este tiempo. Los pétalos de las flores están a punto de abrirse, y las obreras van a recoger el néctar para su reina, y los zánganos vuelan fuera de la colmena.

Todo es sinfonía de armonía y de colores.

El tren entró en agujas dulcemente. Alguien clama: Señores... ¡la Primavera! Parada y fonda... hasta el 21 de Junio.

Una ancianita prepara sus bagajes. Y mira sonriente la bella estación que le depara recuerdos inenarrables de... aquellas, sus 20 Primaveras de antaño...

\* \* \*

Primavera de Mallorca, que entumeces los sentidos.

En las tiendas, los escaparates han sido reformados ahora.

Las prendas de abrigo, los paraguas y las katuscas, dan paso a las telas de colores, a los trajes deportivos y a las sandalias. Como en el campo, las tiendas se visten de galanura y los motivos alegres de los tejidos vaporosos están en primer plano. Y en un escaparate he visto yo, un hermoso contraste. Blanco y Negro, un blanco sin mácula, como la nieve, y un negro que no resulta funesto.

Pronto las damiselas, revolotearán también, como las abejas en busca de sus colores favoritos y lucirán las blusitas sutiles por el paseo. Y los zánganos que resultan los jovenzuelos, andarán en busca de la miel, como sus congéneres del campo...

Un festín de colorines rasga el cielo. Primavera que nos rejuvenece, bella estación, prometedora de recuerdos...

El Moro de la Calle de Jovellanos

## TREINTA Y DOS INGLESES EN UNA BARCA

VAN EN POS DE AVENTURAS

Brimsby (Inglaterra). — Treinta y dos ingleses deseados de correr aventuras, entre ellos 18 mujeres, saldrán de este puerto a bordo de una embarcación de 250 toneladas para realizar un viaje de siete mil millas. La embarcación está siendo dotada del aparejo correspondiente y podrá hacer ocho nudos por hora con el auxilio de motores Diesel. Solamente tres tripulantes cuentan con alguna experiencia marinera.

No deje de visitar las maravillosas

CUEVAS DE ARTÁ

## ALMACEN DE TRAJOS

CALLE PEDRO A. PEÑA, 7 Y 10

Gabriel HORTA Barbera  
CHATARRA Y RESIDUOS INDUSTRIALES

DOMICILIO PARTICULAR:  
JUAN BAUSA, 28 PALMA DE MALLORCA

## FÁBRICAS MUÑOZ, S. A.

Tejidos y novedades para señora y Caballero  
Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL:

San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005  
Apartado, 309  
Telegramas: AMUÑOZ

